
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE FORMAÇÃO DE

CADASTRO DE RESERVA PARA CONCESSÃO DE BOLSAS CARREFOUR,

DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ESTUDOS DA MÍDIA (PPgEM -

CCHLA/UFRN), REALIZADA NO DIA 29 (VINTE E NOVE) DE MARÇO DE

2023, ÀS TREZE HORAS, EMMODO REMOTO.

Aos 29 (vinte e nove) dias do mês de março do ano de 2023 (dois mil e vinte e três), às
13 (treze horas), reuniram-se remotamente os membros da Comissão de Bolsas do
Programa de Pós-Graduação em Estudos da Mídia – PPgEM, a fim de discutir a
formação do cadastro de reserva para a distribuição de bolsas Carrefour. Estiveram
presentes e participando da reunião, a professora Kenia Beatriz Ferreira Maia
(presidenta da Comissão), o professor Daniel Rodrigo Meirinho de Souza (membro da
Comissão) e a discente de doutorado Emanuele de Freitas Bazílio (membro da
Comissão e representante discente). Discutiu-se a formação do cadastro de reserva e
também uma lista de classificação dos alunos inscritos. Os candidatos inscritos
conforme o Edital nº 001/2022, de 1º de março de 2023, foram Ermaela Cícera Silva
Freire, doutorado, e Francisco Ewerton Aleixo da Silva, Isabelly da Silva Farias
Queiroz e Maria Luiza Santos Nunes, mestrado. Inicialmente, a presidenta da Comissão
relatou todos os procedimentos adotados pela comissão. Em reunião ocorrida em 10 de
março de 2023, a comissão verificou que todos os candidatos atendiam aos critérios
estabelecidos no edital, que foram: ser negro ou negra; não possuir vínculo empregatício
ou funcional no momento da atribuição da bolsa e ter parecer da comissão de
heteroidentificação. Entretanto, no dia 08 de março de 2023, a gestora das Bolsas
Carrefour envio aos cursos contemplados um documento contendo “Orientações para a
fase de seleção dos Alunos”, no qual acrescentava os seguintes critérios: o candidato
deve ter cursado o ensino médio em escola pública ou em escola privada com bolsa de
estudo integral; o candidato deve ser oriundo de família com renda igual ou inferior a
1,5 salário-mínimo (um salário-mínimo e meio) per capita. Em virtude dessas novas
exigências, a comissão suspendeu a divulgação do resultado final e, por e-mail, solicitou
aos candidatos o envio de documentos adicionais para verificação do cumprimento
dessas duas exigências. Os candidatos Ermaela Cícera Silva Freire, doutorado, e
Francisco Ewerton Aleixo da Silva e Maria Luiza Santos Nunes, mestrado,
apresentaram documentação comprovando que cumprem todas as exigências. Por não
preencher essas exigências, a candidata Isabelly da Silva Farias Queiroz foi excluída do
processo seletivo. Considerando o recebimento do e-mail enviado pela gestora da Bolsa
Carrefour em 29 de março de 2023 informando que a assinatura do contrato tinha sido
realizada, a Comissão de Bolsas foi convocada e se reuniu nessa data e horário. A
comissão verificou que a renda familiar per capita dos candidatos Ermaela Cícera Silva
Freire, doutorado, e Francisco Ewerton Aleixo da Silva e Maria Luiza Santos Nunes,



mestrado, está na mesma faixa (entre R$ 210,01 e meio salário mínimo). Assim, como
critério de desempate da modalidade Mestrado foi utilizado a nota recebida no processo
seletivo 2022/2023. E foi estabelecida a lista a seguir:

Mestrado

1º lugar: MARIA LUIZA SANTOS NUNES

2º lugar: FRANCISCO EWERTON ALEIXO DA SILVA

Doutorandos

1º lugar: ERMAELA CÍCERA SILVA FREIRE

Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião às 13h30 (treze horas e trinta

minutos). Do que para constar, lavramos a presente ata que segue assinada por mim,

Kenia Beatriz Ferreira Maia, presidente da Comissão de Bolsas, bem como pelos

demais membros da Comissão se acharem necessário.

Prof.ª Dr.ª Kenia Beatriz Ferreira Maia

Docente - Presidente

Prof. Dr. Daniel Rodrigo Meirinho de Souza

Membro docente

Emanuele de Freitas Bazílio

Representante discente
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